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جهان نما

ذبیح‌الله مجاهد، سخنگوی طالبان با انتشار اعلامیه 
ای نوشت: اخیرا از سوی دو مقام عالی رتبه مبارزه 
با تروریسم در شورای امنیت سازمان ملل متحد به 
نمایندگان درباره تهدیدهای داعش برای جهان 
و افغانستان اطلاعاتی ارائه شده که در آن ادعای 
موجودیت ۲۰ گروه در افغانستان، گسترش اسلحه و 

افزایش توانمندی‌های عملیاتی داعش بار دیگر تکرار 
شده است. به گزارش صدای افغان، در این اعلامیه 
تصریح شده است: طالبان یکبار دیگر این اتهامات 
بی اساس را رد می‌کند، در حالی که در چنین مسائلی 
خواهان تعامل شفاف است، به نظر می رسد در دو سال 
گذشته نیروهای امنیتی افغان بر ضد اسلحه غیرقانونی و 
داعش به صدها عملیات مستقل انجام دادند که در نتیجه 
آن هم اسلحه و مهمات بدست آمده و هم توانایی عملیاتی 
داعش را از بین بردند. وی همچنین افزود هر کسی که 
چنین ادعای بی اساسی دارد، یا اطلاعاتش اندک است و 
یا با این گونه تبلیغات به داعش سرکوب شده روحیه می 
دهد و هم به بی ثباتی در منطقه دامن می‌زند. طی یک 
سال گذشته فعالیت‌های داعش در افغانستان به صفر 
نزدیک شده است اما بار دیگر یک سازمان بین‌المللی 

چنین تبلیغات منفی و بدون سند را منتشر کرد.

ذبیح‌الله مجاهد:

طالبان، اتهام افزایش فعالیت داعش در افغانستان را رد  می‌کند

خبر

نخست‌وزیر سابق ایتالیا که اکنون رهبر جنبش 
اپوزیسیون پنج ستاره است گفت، استراتژی ناتو برای 
درگیری اوکراین بر اساس تجهیزات و منطق تشدید 
درگیری، شکست خورده و این بحران ناتوانی اتحادیه اروپا 
و سر سپردگی سران آن را به واشنگتن نشان داده است. 
به گزارش خبرگزاری تاس، جوزپه کونته، نخست وزیر 

سابق ایتالیا در صفحه فیسبوک خود نوشت: این استراتژی 
مدت‌هاست که در ناتو پیگیری می‌شود و بر اساس تامین 
مداوم تجهیزات برای اوکراین و منطق تشدید درگیری است 
که به شکست نظامی برای روسیه منجر نشده است. ما شاهد 
عدم شکست ارتش روسیه در باخموت بودیم. واحدهای 
نظامی این کشور از هم نپاشیدند و در جریان عملیات ضد 
حمله اوکراین هیچ عقب نشینی از سوی نیروهای روسی 
صورت نگرفت. وی افزود: تحریم‌های اقتصادی و مالی علیه 
روسیه باعث ورشکستگی مسکو نشد و اقتصاد این کشور 
را از بین نبرده است. انزوای روسیه به هیچ وجه به واقعیت 
تبدیل نشده است. برعکس. پانزدهمین اجلاس سران گروه 
بریکس به رهبری روسیه و چین به تازگی به پایان رسیده 
است، با چشم انداز عینی گسترش بیشتر آن در سال ۲۰۲۴، 
که در آن صورت ۴۵ درصد از جمعیت جهان و ۳۸.۲ درصد از 

تولید ناخالص داخلی جهان را دارا خواهد شد.

خبر

نخست‌وزیر سابق ایتالیا:

استراتژی ناتو در اوکراین شکست خورده است

یک انفجار شدید در پایگاه نظامی ترکیه واقع در 
حومه شمالی حلب سوریه رخ داد. به گزارش المیادین، 
این انفجار در حومه شمالی حلب، منطقه تحت کنترل 
نیروهای شبه نظامی موسوم به »ارتش ملی« وابسته 

به ترکیه رخ داد. اطلاعات اولیه حاکی از آن است که 
یک خودرو داخل پایگاه مورد هدف قرار گرفته است. 
چند روز پیش هم در جریان حمله پهپادی ترکیه به 
یک خودرو در شمال شرقی سوریه چند تن زخمی 
شدند. خبرنگار المیادین در ماه ژوئن نیز گزارش داد، 
توپخانه ترکیه با ۱۰۰ خمپاره مناطق تحت کنترل 
نیروهای دموکراتیک سوریه »قسد« را در حومه شمالی 
حلب هدف قرار داده است؛ حمله‌ای از زمان انتخابات 
ریاست جمهوری اخیر ترکیه تاکنون شدیدترین حمله 
محسوب می‌شود. نیروهای ترکیه با پهپاد و توپخانه 
مناطق تحت کنترل نیروهای قسد و به خصوص نظامیان 
 کُرد را در شمال و شمال شرقی سوریه مورد حمله 

قرار می‌دهند.

منابع محلی در شهر عدن اعلام کردند که نیروهای 
ائتلاف سعودی به تظاهرات مردمی در مرکز شهر عدن 
حمله کرده و ۱۷ معترض را بازداشت کرده‌اند. به گزارش 
المسیره، منابع محلی در شهر عدن اعلام کردند، نیروهای 

ائتلاف سعودی به معترضان در میدان المنصوره در 
مرکز شهر عدن حمله کرده و ۱۷ معترض از جمله ولید 
الادریسی، یکی از رهبران جنبش جنوب یمن را بازداشت 
کردند. به گفته این منابع درگیری‌های مسلحانه‌ای به 
دنبال حمله نیروهای ائتلاف سعودی به معترضان رخ داد 
که به دنبال آن هشت معترض و یکی از نیروهای مهاجم 
کشته شدند. براساس گزارش‌های منتشر شده، جنبش 
۱۶ فوریه حمایت خود را از معترضان اعلام کرده و با این 
حمله مقابله کرد. جنبش ۱۶ فوریه عضو جنبش انقلابی 
جنوب یمن است که ۱۶ فوریه در میدان المنصوره تأسیس 
شد. نامگذاری این جنبش با حمله نیروهای رئیس جمهور 
پیشین یمن در سال ۲۰۱۱ به جوانان منطقه المنصوره 

ارتباط دارد.

حمله نیروهای ائتلاف سعودی به معترضان در عدنانفجار شدید در پایگاه نظامی ترکیه در شمال غرب سوریه

کمیته تحقیقات روسیه 
مرگ پریگوژین را تایید کرد! 

رسانه‌های روسیه گزارش دادند، کمیته تحقیقات 
این کشور در بیانیه‌ای مرگ پریگوژین را در حادثه 
سقوط هواپیما در چهارشنبه هفته گذشته در منطقه 
مسکو تایید کرده است. به گزارش اسپوتنیک، کمیته 
تحقیقات روسیه امروز یکشنبه در بیانیه‌ای اعلام کرد، 
هویت تمامی ۱۰ فرد کشته‌ شده در سانحه سقوط 
هواپیما در منطقه توِِر روسیه را مشخص کرده که 
شامل تمامی ۱۰ نفر فهرست مسافران سوار شده به این 
هواپیما می‌شود و به این ترتیب مرگ یوگنی پریگوژین، 
مدیر شرکت پیمانکار نظامی واگنر در این رخداد تایید 
می‌شود. این کمیته اعلام کرد، روز جمعه جعبه سیاه 
هواپیمای امبرائر در منطقه توِِر در نزدیکی مسکو یافت 
شد و تمامی سناریوهای مربوط به اتفاقی که افتاده، 
مورد بررسی قرار گرفتند. در بیانیه این کمیته تصریح 
شد: در چارچوب این تحقیقات درباره سقوط این 
هواپیما در منطقه توِِر بررسی‌های ژنتیک مولکولی 
تکمیل شدند. طبق نتایج آزمایشات، هویت همه ۱۰ 
قربانی این سقوط تعیین شد و همه آنها مطابق با اعضای 
لیست اعلام شده مسافرانی که به هواپیما سوار شدند، 
هستند. سوتلانا پترنکو، سخنگوی کمیته تحقیقات 
روسیه روز یکشنبه در بیانیه‌ای گفت، بازرسان 
روس آزمایش دی.ان.ای  روی اجساد سرنشین‌های 
هواپیمای شخصی پریگوژین را تکمیل کرده‌اند. 

سازمان فدرال حمل و نقل هوایی روسیه نیز سند 
مربوط به اعلام نتیجه آزمایش‌های دی.ان.ای به روی 
اجساد کشته‌های این سانحه را بازنشر داده که شامل 
پریگوژین و چند مقام رده بالای دیگر شرکت واگنر از 
جمله دیمیتری اوتکین، یکی از بنیانگذاران این شرکت 
نظامی خصوصی و والری چکالوف، که آمریکا به عنوان 
معاون رئیس این گروه در نظر گرفته، می‌شود. وزارت 
وضعیت اضطراری روسیه روز چهارشنبه گذشته اعلام 
کرد،‌ هواپیمایی خصوصی پریگوژین در مسیر مسکو به 
شهر سن پترزبورگ در منطقه توِِر روسیه سقوط کرد و 
در نتیجه این سقوط همه ۱۰ سرنشین این هواپیما 

کشته شدند.
    

رئیس‌جمهور نیجریه: 
جنگ در آفریقا به نفع ما نیست

رئیس‌جمهور نیجریه اعلام کرد که جنگ گسترده 
در قاره آفریقا به نفع نیجریه و این قاره نیست. به گزارش 
شبکه خبری روسیاالیوم، سخنگوی »بولا احمد 
تینوبو« رئیس‌جمهور نیجریه گفت: جنگ به نفع 
نیجریه و آفریقا نیست؛ اما دفاع از دموکراسی یک امر 
مقدس است. گروه اقتصادی کشورهای غرب آفریقا 
)اکوواس( برای حل مسالمت آمیز این وضعیت با تکیه 
بر دیپلماسی تلاش می‌کنند. نمایندگان اکوواس آماده 
تمام گزینه‌ها هستند. همچنین مسؤولان دولت انتقالی 
در نیجر اعلام کردند، در صورتی که سفیر فرانسه با 
ترک نیجر مخالفت کند، مسؤولیت پیامدهای آن 
برعهده این دولت نیست. شورای نظامی نیجر پیشتر 
از اخراج سفیر فرانسه به دلیل قبول نکردن درخواست 
وزارت خارجه برای مصاحبه و اقدامات دیگری که ضد 
منافع نیجر است، خبر داد. فرانسه درخواست مقامات 
نظامی نیجر برای خروج سفیر این کشور را رد کرده 

‌است. پیش از این گزارش‌هایی درباره آمادگی اکوواس 
برای مداخله نظامی در نیجر به دلیل کودتای نظامی 
در این کشور منتشر شد. رئیس ستاد ارتش نیجر نیز 
به نیروهای مسلح این کشور دستور آماده باش داده 
است. در سندی صادر شده از سوی رئیس ستاد ارتش 
نیجر آمده است: تهدیدات متجاوزان روی خاک وطن 
کاملا احساس می‌شود. همچنین آمادو عبدالرحمان، 
سخنگوی شورای نظامی از نیروهای کشورش خواست 
در سایه حملات افراد مسلح به تعدادی از مناطق در 
حالت آماده باش قرار گیرند. در این راستا شوراهای 
شهری و منطقه‌ای نیجر حمایت خود را از شورای 
نظامی اعلام و تأکید کردند که در مذاکرات ملی شرکت 
می‌کنند. همچنین وزارت خارجه وابسته به شورای 
نظامی نیجر اعلام کرد که اخراج سفرای آلمان، آمریکا 
و نیجریه صحت ندارد و تنها به سفیر فرانسه ۴۸ ساعت 
مهلت داده شده تا کشور را ترک کند و در غیراینصورت 
با او و سایر دیپلماتها به گونه‌ای دیگر برخورد خواهد شد.

طی ماه‌ها و هفته‌های گذشته 
وقایعی در سرزمین‌های اشغالی 
رخ داده که به نظر می‌رسد حالا 
پیامدهای آن در حال عیان شدن 
است. نتایج تازه‌ترین نظرسنجی‌ها 
توسط رسانه‌های اسرائیل نشان 
می‌دهد که رضایت از عملکرد کابینه 
بنیامین نتانیاهو، نخست‌وزیر 
اسرائیل به پایین‌ترین حد خود 
رسیده است. بنی گانتس، وزیر جنگ 
اسبق اسرائیل از موقعیت بهتری 
برای احراز مقام نخست‌وزیری 
برخوردار و فاصله میان دو نفر بسیار 
بیشتر از گذشته شده است. براساس 
نظرسنجی شبکه ۱۲ تلویزیون 
اسرائیل، از ماه مارس گذشته چنین 
فاصله‌ای میان این دو مقام سیاسی 
وجود نداشته، زیرا بنی گانتس اکنون 
از حمایت ۳۹درصدی برخوردار 
است، در حالی که تنها ۳۴ درصد از 
شهروندان و ساکنان اراضی اشغالی 
حامی نتانیاهو هستند. این آمارها چه 
بسا به دلیل موج عملیات گروه‌های 
فلسطینی علیه نظامیان اسرائیل 
در کرانه باختری و قدس اشغالی، 
افزایش جرم و جنایت‌ها و خارج شدن 
کنترل امور از دست نتانیاهو باشد، 
اما در بخش دیگر این گزارش آمده 
که در رقابت میان نتانیاهو و یائیر 
لاپید، نخست‌وزیر پیشین اسرائیل، 
غافلگیری‌ها آنقدر زیاد نیست، چراکه 
نتانیاهو ۳۸درصد آرا را تصاحب کرد، 
درحالی که ۲۹ درصد آرا به یائیر لاپید 
تعلق داشته است. در بخش دیگری از 
این نظرسنجی آمده که 50 درصد 
ساکنان اراضی اشغالی معتقدند 
که عملکرد کابینه مشترک نفتالی 
بنت- یائیر لاپید در زمینه آموزشی 
بهتر بود، درحالی که ۲۸ درصد کابینه 
نتانیاهو را ترجیح دادند. همچنین 
۴۲درصد از شرکت‌کنندگان 
می‌گویند که عملکرد کابینه قبلی در 
مقابله با عملیات گروه‌های فلسطینی 
بهتر بود، در حالی که ۳۳ درصد به 
کابینه نتانیاهو رای دادند.در مساله 
امنیت نیز ۴۶ درصد به کابینه بنت- 
لاپید و ۲۹ درصد به کابینه نتانیاهو 

رأی دادند. اینکه چرا این آمار و 
ارقام مهم به نظر می‌رسد و اساساً 
باید درمورد آن سخن گفته شود 
دلیلی ندارد جز عملکرد فعلی کابینه 
نتانیاهو که بسیاری از راستگرایان در 
آن حضور دارند و حالا به نوعی در حال 
ایجاد نارضایتی عمومی است. این 
نارضایتی به حدی بالا گرفته که در 
عرصه اقتصادی آمار و ارقام‌ها چندان 
مثبت نیستند و حتی کسانی که روزی 
با نتانیاهو در یک جریان قرار داشتند 
به وضوح او را بی‌کفایت و کابینه او 
را متزلزل و بدون خروجی مثبت 
ارزیابی کرده‌اند. در این رابطه آویگدور 

لیبرمن، رئیس حزب اسرائیل خانه ما 
و وزیر خارجه اسبق اسرائیل دیروز 
)شنبه( بار دیگر با اشاره به ادامه بحران 
داخلی در فلسطین اشغالی و تداوم 
اعتراضات به تصویب لایحه جنجالی 
تغییرات قضایی و همچنین تحولات 
کرانه باختری، از عملکرد چند ماهه 
کابینه نتانیاهو به شدت انتقاد کرد. او 
گفت که نتانیاهو هم در مقوله امنیت 
و هم در قدرت شکست خورده است 
و ادامه کار کابینه او »حتی برای یک 
روز ممنوع است«، زیرا وی تهدید 
موجودیت اسرائیل است. لیبرمن 
همچنین با اشاره به تحولات کرانه 
باختری و عملیات‌ استشهادی پیاپی 
فلسطینیان در این منطقه، خطاب به 
وزیر افراطی امنیت داخلی اسرائیل 
گفت که »ایتامار بن‌گویر« مسئول از 
دست دادن کنترل اسرائیل در کرانه 

باختری است.

دوستان علیه بی.بی! 
فارغ از انتقادات لیبرمن، بسیاری 
از تحلیلگران معتقدند که اسرائیل 
اکنون در یک بحران قانونگذاری-

اقتصادی قرار دارد و حالا از دو ناحیه 
داخلی و خارجی نه تنها نتانیاهو بلکه 
هم‌تیمی‌های او هم مورد انتقاد قرار 
دارند. در این راستا روز گذشته )شنبه( 
برخی اعضای حزب لیکود به ریاست 
بنیامین نتانیاهو نسبت به فروپاشی 
ائتلاف تشکیل دهنده کابینه هشدار 
دادند و همزمان برگزاری انتخابات 
زودهنگام کنست )پارلمان( را با 
توجه به نتایج نظرسنجی‌های اخیر 
به منزله خودکشی این ائتلاف 
دانستند. روزنامه معاریو در این میان 
نوشت که مسئولان ارشد حزب 
لیکود با اشاره به نظرسنجی‌های 
انجام شده اخیر و کاهش محبوبیت 
آن‌ها در انتخابات آینده، نسبت به 
فروپاشی ائتلاف حاکم هشدار داده‌اند 
اما گویا نتانیاهو و راستگرایان تندرو 
به این هشدارها اعتنایی ندارند. در 
این گزارش آمده است که در داخل 
حزب لیکود پیشنهادهای متعددی 
مبنی بر انجام همه‌پرسی درخصوص 
تغییر قوانین قضایی مطرح شد اما 
نظرسنجی‌های اخیر نشان می‌دهد 
که محبوبیت این حزب و دیگر احزاب 

حاکم کاهش چشمگیری داشته 
است. گفته می‌شود برخی اعضای 
حزب لیکود که رهبری آن را نتانیاهو 
برعهده دارد خواستار عدم تداوم 
مسیر تغییر قوانین قضایی شدند 
و بر این مساله تاکید کردند که در 
این زمینه توافق حاصل شود و با 
تقویت اقتصاد و امنیت جایگاه کابینه 
کنونی حفظ شود تا این امر اعتباری 
برای احزاب راست‌گرا در انتخابات 
آینده باشد. این گزارش به خوبی 

نشان می‌دهد آمار و ارقام حاصل از 
نظرسنجی اخیر که در ابتدا بدان اشاره 
شد، اساساً به یک سند علیه نتانیاهو 
تبدیل شده و لیکود هم از این داده‌ها 
علیه وی استفاده می‌کند. در این میان 
باید به چند نکته توجه شود. نخست 
اینکه در داخل اسرائیل همچنان 
تظاهرات و اعتراض علیه اقدامات 
نتانیاهو در خصوص اصلاحات قضایی 
جاری و ساری است و در این میان 
طیف مذهبی راستگراهای حاکم بر 
تل‌آویو به حدی تندروی کرده‌اند که 
حالا صدای عموم مردم درآمده است. 
به عنوان نمونه اخیراً ایتامار بن گویر، 
وزیر امنیت داخلی رژیم صهیونیستی 
در مصاحبه با شبکه ۱۲  تلویزیون 
اسرائیل گفته است »برکسی پوشیده 
نیست که من بازگشت به ترورها 
و محاصره کرانه باختری را تایید 
می‌کنم، چراکه حق من و همسرم 
در پرسه زدن در مسیرهای کرانه 
باختری مهم‌تر از حق فلسطینیان 
برای تردد است«. این مدل از 
موضع‌گیری به خوبی نشان می‌دهد 
که اساساً راستگرایان اسرائیل به 
هر ترتیب که شده نمی‌خواهند از 
آن نیت و دیدگاه افراطی خود کوتاه 
بیایند اما دود این مدل از اظهارات 
مستقیماً به چشم نتانیاهو می‌رود. 
این وضعیت تا جایی برای تیم وی 
خطرناک شده که همین حالا جو 
بایدن، رئیس‌جمهوری ایالات متحده 
و تیم وی نمی‌دانند که چگونه باید با 
این جماعت برخورد کنند و اساساً باید 
در این زمینه چگونه نتانیاهو را سرخط 
بیاورند. تبعات خارجی این مواضع به 
حدی عمیق شده که حالا محمد بن 
عبد الرحمن آل ثانی، نخست‌وزیر 
قطر در کنفرانس موسسه بین‌المللی 
مطالعات استراتژیک )IISS( در 
سنگاپور به وضوح اعلام کرد که »در 
نهایت ما با اسرائیل جنگ نداریم، اما 
اسرائیل سرزمین فلسطین را اشغال 
کرده است«. این مواضع در حالی 
علنی می‌شود که متحدان نتانیاهو و به 
خصوص کشورهای اروپایی در خارج 
از اراضی اشغالی نمی‌توانند به دلیل 
دفاع از حقوق بشر بیش از این حد از 
کابینه وی حمایت کنند. حال باید 
دید که آیا باز هم کابینه وی با فروپاشی 

روبرو می‌شود یا خیر؟! 

مواضع ضد راستگرایان 
در حالی علنی می‌شود 

که متحدان نتانیاهو و به 
خصوص کشورهای اروپایی 

در خارج از اراضی اشغالی 
نمی‌توانند به دلیل دفاع از 
حقوق بشر بیش از این حد 
از کابینه وی حمایت کنند

دود مواضع، تحرکات 
و دیدگاه‌های افراطی 

راستگرایان اسرائیل در 
عرصه داخلی و خارجی 

مستقیماً به چشم نتانیاهو 
می‌رود. تبعات خارجی این 

مواضع در حدی است که 
نخست‌وزیر قطر از اشغال 
فلسطین توسط اسرائیل 

سخن گفته است

فرشاد گلزاری

در اسرائیل زمزمه‌هایی از احتمال فروپاشی کابینه نتانیاهو به گوش می‌رسد؛

دود  افراطی‌گرایی دوستان در چشم بی‌بی!


